
2023年幼儿园小班数学纸球活动教案及
反思(汇总5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？下面我帮大家找寻并整理了一些
优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。
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活动目标：

1、判断上下的空间位置，建立空间概念。

2、学习用上下的方位词描述物体的位置。 活动重点：

判断上下的空间位置，建立空间概念。 活动难点：

学习用上下的方位词描述物体的位置。 活动准备：

玩偶小狗、学习单每人一份、彩笔每人一份、投影仪 活动过
程：

一、情境导入

出示玩偶小狗互相问好。

二、基本部分

1、游戏：跳跳跳

教师拿着小狗跳到桌子上、椅子下、电钢琴上(引导幼儿说出
小狗跳到桌子上。小狗跳到椅子下的句子)



2、游戏：玩一玩

小狗想和小朋友们一起玩了，请幼儿上台来说说想让小狗跳
到__上或者跳到__下并用手把它拿到说的地方。

三、操作练习

1、引导幼儿看图出示学习单

图上画的有什么?分清上面有什么?下面有什么?

2、交代要求，幼儿分组练习。

3、作业评价

四、活动结束

整理物品。
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设计意图：

我班幼儿这段时间对方位词的概念含混不清，对物体空间位
置的指认总是用这里或那里来表达，为此我以《小猴摘桃子》
这个故事情节为主线设计了这节《区分上下》的小班数学活
动。

活动目标：

1、学会以自身为中心区分上下。

2、教幼儿初步学习以客体为中心区别上下。

3、培养幼儿勇敢、活泼的个性。



4、鼓励幼儿大胆说话和积极应答。

活动准备：

多媒体课件《小猴摘桃子》。

活动过程：

一、谈话导入游戏：小朋友，你们听过小猴摘桃子的故事
吗?(听过)好了，今天天气不错，我们一起去森林里转一转，
看看有什么新任务。

二、播放课件，引导幼儿学习方位词。

1、森林里有什么呀?(幼儿自由回答：猴子、蝴蝶、树、桃子
等。)小猴子在哪?蝴蝶在哪?桃子在哪?(幼儿回答：猴子在蝴
蝶下面，蝴蝶在猴子上面，桃子在树上)现在小猴子去哪
了?(幼儿回答：在树下)现在小猴子开始摘桃子了，小猴子在
哪呀?(幼儿回答：在树上)先把上面两个桃子摘了，最后把下
面的.桃子摘了，摘完桃子的小猴子在哪呀(在树下)。

2、我们又来到了小猴家，小猴请大家去家里做客。看看谁在
椅子下?谁又跳到桌子上了，小猪在哪?最后来的兔子在哪，
它又跳到什么上面了?小鸡在哪(幼儿自由回答。)继续切
换ppt图片，这间房子里都有谁，都在什么地方?按照先后点
出来的动物让幼儿分别回答。

3、打开最后ppt的最后一个图，出现机器猫图片和音乐。问：
小朋友们，大家看这是谁，幼儿回答：机器猫、大雄和李静。
然后引导他们以人体为中心，分别认识身体的各个部位，如
嘴在眼睛下面等。

三、结束活动。



我们的小朋友们真聪明，让小猴子摘到了桃子，参观了小猴
子的桃子，又看到了机器猫和他的伙伴们。
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教学目标：

1、认识上下前后的基本含义，初步感受上与下、前与后它们
具有相对性，并能用上下前后描述物体所在的位置。

2、在学习活动中，借助学生原有的知识基础和生活经验，抽
象出四个方位词，使学生会用“上、下”“前、后”描述物
体的相对位置。

3、使学生感受数学与现实生活的密切联系，体会方位在生活
中的价值。

教学重点：

正确辨认“上、下”“前、后”的基本含义，会用“上、
下”“前、后”描述物体的相对位置。

教学难点：在具体的情境中理解“上、下”“前、后”的相
对性。

教学准备：课件等。

教学过程：

一、游戏引入，揭示课题

1、游戏：

手指上面，手指下面，手指前面，手指后面。



全班活动——师指生说。

刚才的游戏我们用上下前后表示了方向，节课我们就一起来
认识这四个方向位置。(板书课题：上下前后。)

2、板书课题，齐读课题。

二、认识上下

(一)认识“上、下”。

1、师：你看到了什么?你能说说谁在谁的上面吗?反过呢，谁
在谁的下面?

个别说-集体说

2、课件出示：这是一幅江上大桥图。

(1)观察这幅图，你看到了什么?

(2)你能用“上、下”这样的词说一说这些交通工具的位置
吗?

(3)大家一会儿说火车在上面，一会儿说火车在下面，这到底
是怎么回事?

(4)怎么才能说清楚呢?

3、摆一摆：

(二)认识“前、后”。

1、课件出示动画汽车图

2、学生观察，交流讨论。



(1)你又看到了什么?

(2)你能用“前、后”这样的词说一说这些车的位置吗?车头
开向的方向就是“前”。

(3)怎样才能说清楚呢?看谁跟谁比，标谁前谁后，然后说清
楚谁在谁的前面，谁在谁的后面。

3、练一练。

三、练习

1、练一练：你的前面是谁?你的后面是谁?

请坐在小明前面的同学起立。

请坐在小明后面的同学把手举起来。

2、课件：练习三第1题。

(1)说一说：谁在谁的前面，谁在谁的后面?

(2)讨论：小玉在小兵的前面还是后面呢?你是怎样想的?

(3)小结：一般情况下，我们把“面”对的方向叫做“前”，
所以小玉的前面是小兵，小兵的前面是小玉。

3、课件上下山图，强化上下位置关系。

四、总结：今天我们学了什么?你学会了吗?
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作为一位兢兢业业的人民教师，总不可避免地需要编写教案，
借助教案可以提高教学质量，收到预期的教学效果。我们应



该怎么写教案呢？下面是小编为大家整理的幼儿园小班活动
《按一种特征分类》数学教案含反思，供大家参考借鉴，希
望可以帮助到有需要的朋友。

1、能给物体按一种特征进行分类。

2、了解标记的的含义，对符号初步具有敏感性。

3、体验分类的乐趣。

4、初步培养观察、比较和反应能力。

5、引发幼儿学习的兴趣。

小象公仔、货架图片、橙子、梨、红绿苹果、葡萄、西瓜、
香蕉、草莓图片若干。

一、通过手指游戏安抚幼儿情绪。

手指游戏：《小小手》

伸出你的手指，捏一捏；收起你的手指，握拳头；看见你的.
朋友，招招手；我们一起握握手。

好，现在，老师请小朋友们把你们的手指宝宝请出来和我一
起跳个舞，跟着老师啊！（重复做）

二、能给物体按一种特征进行分类，并尝试说出同类物体的
共同特征。

创设情境：小象开水果店

1、咚咚咚！（助教敲击门）小朋友们看一下谁来了！（出示
公仔小象）我们一起来拍拍小手欢迎小象吧。



小朋友们好！我是小象笨笨，我今天来是想和小朋友们分享
一个好消息，我的水果店过两天就要开张了！可是，我们的
水果还没有摆上货架呢！我想请小朋友们帮个忙，帮我把我
的水果放到货架上摆好，可以吗？谢谢小朋友们，你们真是
热心善良的好孩子！（教师模仿小象的声音）

小朋友们你们认识这些什么水果吗？（拿着各种水果的图片
问）

咦？拿是什么？小朋友们看看你们的椅子底下都有些什么？
水果宝宝什么跑到大家的椅子下面去啦？那现在请小朋友们
把椅子下面的水果放到这两个货架上（助教事先偷偷地在幼
儿椅子底下放一个橙子或梨）（助教出示货架图片）

（待幼儿上来放好后）嗯？这样~这样~你们觉得这样子放好
吗？是不是有点乱了？我们把这些水果都分类摆放好吧，在
这边放的是橙子，在这边放的是梨。（教师一边说一边把橙
子和梨的标记贴在黑板左上角）所以，这个梨宝宝它跑丢了，
我们把它送回到属于它的家里去吧？还有哪些水果宝宝也跑
丢啦？老师请一位宝贝上来把水果宝宝正确的放在水果架上。

2、我还有好多水果要请小朋友们帮忙放到货架上呢！（助教
把红苹果、青苹果香蕉的图片趁小朋友们上去放水果时偷偷
放在椅子底下）小朋友们再看一下这次又有哪些淘气的水果
宝宝跑到了你们的椅子下面。它们都是些什么颜色的呀？好，
这次小朋友们要听清楚我的要求来帮水果宝宝放好咯。请小
朋友们在这一排货架上放红色的水果，在这一排货架上放绿
色的水果，在这一排货架上放黄色的水果。（教师一边说一
边在每一排货架旁边贴好标记）小朋友们认真看好货架旁边
的标记，不要放错了哟。

谢谢小朋友们，小朋友们真能干！

3、还有呢还有呢！我还有水果呢！（助教再次把红苹果、绿



苹果、西瓜、草莓的图片发下去）这次我想要小朋友们把红
色的大水果放在这一排上，红色的小水果放在这一排上，绿
色的大水果放在这一排上，绿色的小水果放在这一排上。
（教师一边说一边贴标记）

现在请小朋友们开动小脑筋想一想，这些水果除了按照品种
分类、颜色分类、大小分类还可以怎么分类呢？（出示苹果、
梨、香蕉等水果图片）

谢谢小朋友们啦！小朋友们都太棒了！我要送给小朋友们一
些好吃的水果。（助教把桃子的图片和葡萄的图片发到幼儿
手上）

我们到外面玩游戏好不好？请桃子宝宝跟小潘老师出去，葡
萄宝宝跟小陈老师出去。

通过本次教学活动，让我了解了孩子对数学都很薄弱，为了
能够使他们对数学感兴趣，我准备在以后的数学活动中多加
游戏，做到让幼儿在玩中乐、玩中学的目的。真正让幼儿成
为学习的主人，不断提升幼儿的自主探究能力。

幼儿园小班数学纸球活动教案及反思篇五

【活动目标】

2、养成自己整理玩具的习惯。

3、体验数学集体游戏的快乐。

4、初步培养观察、比较和反应能力。

【活动准备】

小兔头饰一个，奶瓶6个，奶嘴6个，锅子8个，锅盖8个，瓶



子6个，瓶盖6个，糖果，礼物盒，小动物。

【活动过程】

一、观察物品

2、师：小朋友，兔姐姐请我们帮她整理东西，你们愿意吗?
那我们出发吧。(在教室绕一圈)

3、师：哇!兔姐姐家真的很乱呢?这是什么啊?(奶瓶)它的.好
朋友是谁呢?(奶嘴)我们来找一找。

这又是谁呢?(瓶子)它的好朋友又是谁啊?那他的好朋友在哪
呢?哪个才是他的好朋友呢?(试一试)这又是谁啊?(锅盖)它的
好朋友是谁呢?(出示瓶子，奶瓶，锅子)小结：原来这些东西
要选合适的才能成为好朋友啊。

二、整理物品

师：这边整理干净了，可是兔姐姐家后面的桌子上还是很乱
呢?请你们去整理一下吧，找到他们的好朋友，好吗?(幼儿整
理)师：你们都整理好了么?你整理的是什么呢?他的好朋友是
谁啊?(幼儿说一说)

三、谁多谁少

2、展示如何包装礼物

3、教师带小朋友包礼物。

师：宝宝们，我们一起来包礼物吧，记住哦，一个盒子放一
颗糖果，找到合适的盖子盖好。

4、师：你们都拿到礼物了吗?有个小朋友没有礼物呢,你们能
想想办法吗?(幼儿说一说)



5、师：好了，我们拿着礼物回去吧。

活动反思：

能按不同活动区的性质，将玩具分类。


